

Більшовицьким шляхом

Орган В. Токмацького РК КП(б)У та виконкому райради депутатів трудящих Запорізької області

№ 58 (3410) Четвер, 21 липня 1949 року. Ціна 15 коп.

КОМБАЙНАМ — ПОВНЕ НАВАНТАЖЕННЯ

На полях району широким фронтом розгорнулися збиральні роботи. Колгоспи і радгоспи вступили у вирішальний етап боротьби за врожай. Перед трудівниками села стоїть бойове завдання — зібрати хліба без втрат, успішно виконати план хлібозаготівель. В цій справі провідну роль повинне зіграти правильне використання комбайнового парку.

Комбайн уже давно став основною збиральною машиною в соціалістичному сільському господарстві. «Значення комбайна, — говорив товариш Сталін, — полягає в тому, що він допомагає збирати врожай вчасно... Але значення комбайна цим не обмежується. Його значення полягає ще і в тому, що він рятує нас від величезних втрат». Отже, правильно використовуючи комбайновий парк, ми не тільки прискоримо збиральні роботи, а й збережемо десятки тисяч пудів хліба.

Кращі комбайнери нашого району тт. Хілько Іван, з Великотокмацької МТС, Гальченко Андрій, з Молочанської МТС, Васарев Кіндрат, з радгоспу «Запоріжжя», на 200—250 процентів виконують норми виробітку, намолочуючи при цьому велику кількість зерна. Щеренги передовиків ширяться з кожним днем. Проте, ще є немало фактів неросторопності і нерозпорядливості окремих керівних працівників з МТС, радгоспів і колгоспів, що приводить до простоїв комбайнових агрегатів і незадовільної якості збирання.

Взяти для прикладу новий комбайн тов. Соломки, який працює на полях артїлі ім. Політвідділу. З початку збирання він викосив тільки 22 гектари. Причому, якість роботи нікудишня. Велика кількість зерна йде в полу. Незважаючи на це, з боку дирекції Великотокмацької МТС не вжито заходів до усунення ненормальної теї.

Партія та уряд в постанові про проведення збирання і заготівлю сільськогосподарських продуктів дали партійним і радянським організаціям, сільськогосподарським органам і

керівникам МТС та колгоспів бойову програму боротьби за використання всіх збиральних засобів і зокрема комбайнового парку на косовиці. Справа тепер за тим, щоб довести вказівки партії та уряду до всіх комбайнерів і штурвальних, правильно організувати їхню працю, забезпечити необхідну технічну допомогу кожному комбайновому агрегату.

Комбайнер — передовий борець на збиральному фронті. Чим краще він працює, тим більше хліба одержить народ. Ось чому комбайнер повинен знаходитися в центрі уваги місцевих партійних і радянських організацій. Треба, щоб біля комбайнових агрегатів працювали кращі агітатори, які б не тільки проводили агітаційну роботу, а й організували соціалістичне змагання серед людей, що обслуговують комбайн.

Хліб — сила нашої Батьківщини. Ті, що допускають втрати, наносять великий утрат інтересам держави. Комуністи і комсомольці повинні роз'яснити працівникам комбайнових агрегатів, що кожен залишений ними в полі колосок рівнозначний розтраті державного добра.

Агрономи, механіки, керівники МТС і радгоспів повинні створити всі умови для безперебійної роботи комбайнерів. Ні в якому разі не допускати простоїв комбайнів з-за організаційних і технічних неполадок. Треба налагодити технічне обслуговування комбайнових агрегатів і тракторних бригад.

Правильно організоване соціалістичне змагання серед працівників комбайнових агрегатів забезпечить успішну роботу. Завдання партійних організацій, заступників директорів МТС по полічастині полягає в тому, щоб постійно тримати в полі зору змагання комбайнерів, множити ряди тих, що змагаються, узагальнювати і розповсюджувати досвід передових агрегатів.

Партійні і радянські організації повинні очолити соціалістичне змагання комбайнерів, допомогти виконання і перевиконання норм виробітку кожною машиною.

Указ Президії Верховної Ради СРСР

Про нагородження орденами і медалями передовиків сільського господарства Запорізької області *)

Відповідно до Указу Президії Верховної Ради СРСР від 16 вересня 1947 року, за одержання високої продуктивності тваринництва в 1948 році при виконанні колгоспами обов'язкових поставок сільськогосподарських продуктів і плану розвитку тваринництва по всіх видах худоби нагородити:

МЕДАЛЛЮ «ЗА ТРУДОВУ ДОБЛЕСТЬ»

1. Кирилову Любов Онисівну — доярку колгоспу «Гігант», Великотокмацького району.

Голова Президії Верховної Ради СРСР **М. ШВЕРНИК.**

Секретар Президії Верховної Ради СРСР **О. ГОРКІН.**

Москва, Кремль, 13 липня 1949 року.

Не допускати розриву між косовицею і обмолотом!



Плакат роботи художника М. Соловйова, випущений видавництвом «Искусство» (Прескпіше ПАТАУ).

План хлібозаготівель виконаємо до 25-го липня

На полях нашого радгоспу працює 8 комбайнів. Весь намолочений хліб негайно очищається, доводиться до здаточної кондиції і відправляється в державні засіки. Його вже здали 3 тисячі центнерів.

Доведений план обов'язкової поставки — 5.000 центнерів — виконаємо до 25-го липня. На відвантаженні хліба вдень і

вночі працює 4 автомашини. Щодоби вони відправляють по 50—60 тонн. Водії-стахановці Павло Дейнега та Григорій Петренко роблять по 11—12 ходок, виконуючи доведене завдання на 180—200 процентів.

Д. ПІВЕНЬ,

директор радгоспу «Запоріжжя».

На приймальних пунктах

З кожним днем все більше надходить хліба на приймальні пункти. Колгосп «9-те травня» здав його 964 центнерів, ім. Калініна 1068, ім. Орд-

жонікідзе 943. По 500—700 центнерів здали його артїлі ім. 30-річчя ВЛКСМ, ім. Димитрова та інші.

Готують ґрунт під озимину

Механізатори з бригади т. Джоса (колгосп ім. Чапаєва) підготують ґрунт під озимину піднюють з жнивими. Вдень їхні трактори тягають комбайн та лобогрійки, а вночі — плуги. Правильне використання машин

дало можливість зорати під озимину перші 35 гектарів ґрунту.

20 гектарів липневої оранки зробила й тракторна бригада т. Пестевого (колгосп ім. Петровського).

ХЛІБОРОБИ ЗВІТУЮТЬ

Що не день — курнішими стають робітні шляхи. Машини, гарби, безтарки — все приведено в дію, підпорядковане одному великому стремлінню — скоріше виконати першу заповідь.

Шевченківці звітують! Не словами, а врожаєм, гарячою, невтомною працею звітують вони перед Батьківщиною, перед усім радянським народом.

До 5 серпня тут вирішили повністю розрахуватися з державою по поставках культур ранньої зернової групи.

Ось польовий тік другої рільничої бригади. Три віялки ледве встигають пропускатися привезене від бункера зерно. Колгоспниці Марія Хропач, Катря Удовиченко і десяток інших працюють з подвійною енергією: зерно вологе — його треба

не тільки очищати, а й просушувати.

На тік, одна за другою, приходять машини. Молоді хлібороби Гальчанська, Носков, Уманський їх навантажують в кілька хвилин. Машини знову повертають до елеватора.

Станом на 20 липня, колгоспники артїлі ім. Шевченка вивезли на державні зсипні пункти понад 14.400 пудів добірної золотистої пшениці.

Збирання врожаю в колгоспі проходить комплексно. Разом з косовицею й молотью, провадиться в'язання снопів, скиртування, очищення зібраних площ від полови й соломи, підготовка ґрунту під озимину. Але перш за все колгоспники турбуються про дострокове виконання плану хлібозаготівель.

—Зараз не голівне, — говорить голова артїлі Іван

В колгоспі ім. Петровського зволікають

Артіль ім. Петровського досить засобів виробництва зібрати врожай у своїй території. Великотокмацька МТС виділила для неї новий комбайн «Сталінець-6», вкомплектувала тракторну бригаду 2-ма гусеничними та 2-ма колісними машинами. Колгоспні майстри підготували до роботи 13 лобогрійок. Вистачає тут і тягла, транспортних засобів, робочої сили. При повному, високопродуктивному використанні цих можливостей можна було б щоденно збирати по 85—90 гектарів і закінчити косовицю за 7—8 днів.

Та пройшов уже тиждень від початку жнив, а знято врожай лише з 191 гектара. Залишилось на ній колоскових 458 гектар. Всі посіви такі, хоч за один день збери. Пшениця починає осипатися.

Правління колгоспу до цього часу не виключає всіх простих збиральних машин. Так, 17-го липня працювало 7 лобогрійок, а наступного дня — 6. Останні стояли.

Надто погано організовано хлібовивозку. На току лежить понад 600 центнерів зерна. На просушування його виділяють мало людей. До віяльників денних завдань не доводять.

При навантаженні, машини простоюють на току по декілька годин.

—Ящиків і совків не вистачає, — заявляє завтоку Марія Павлікова.

Тим часом у коморі колгоспу лежить два десятки нових мішків, які можна було б використати для прискорення погрузки зерна.

Правління колгоспу ім. Петровського (голова т. Чудновський) втрачає кращі строки жнив, допускає осідання хліба на колгоспному току.

П. ГОРІЛЕНКО.

Зорано 60 гектарів стерні

Механізатори бригади Павла Семена, які працюють на полях колгоспу ім. Шевченка, зорали під озимий клин наступного року 60 гектарів стерні.

Омельянович Зінченко. І в нас є що здавати державі! Комбайнер Іван Хропач своїм «Комунаром» зібрав 90 гектар. Він намолотив 1.200 центнерів пшениці. В лавці Федосії Красно з кожного 13 гектарів пшениця дала по 15,4 центнера...

Партійна організація і правління колгоспу, вирішивши форсувати хлібоздачу, організують круглодобову роботу молотарки. В вічну зміну біля неї працюватимуть комсомольці, краща позаспілкова молодь. Двозмінна робота молотарки підніме добовий вивіз хліба щонайменше на 12—14 тонн. Це в свою чергу дасть можливість і позбутися втрат.

На шляхах: машини, гарби, безтарки. В них зерно — велика сила Батьківщини, гордість хліборобських рук.

О. ВОЛОШКО.

Агітпункт у полі

Влітку, в гарячу пору догляду за посівами і збирання врожаю, коли більшість колгоспників виїжджає в поле, агітпункти, звичайно, залишаються без роботи в них зати-

шлю. У цьому році під час збиральної кампанії ми збудували близько 40 агітпунктів безпосередньо в польових таборах. Спочатку вони мали зовнішній вигляд дуже скромний — навіс з дошок або просто з очерету. Але незабаром польові агітпункти ввійшли, як кажуть, в життя, полюбилися колгоспникам. Правління артільей і самі колгоспники почали проявляти піклування про свої агітпункти. Наприклад, у колгоспі імені Чапаєва для тракторної бригади збудували в полі будинок, а вагончик вирішили дати під агітпункт. Це приміщення виявилось дуже зручним, бо, крім інших вигід, вагончик може пересуватись з місця на місце.

У колгоспі імені Стаханова агітпункт спорудили з дошок і накрили толем. Це будиночок з трьох стін, наче літній садовий павільйон. Посередині — стіл, накритий кумачем, на стінах — портрети керівників партії та уряду, знатних людей країни. Є бібліотечка, радіоприймач. Агітпункт працює за планом. Завідує ним секретар комсомольської організації тов. Лушчик. Йому допомагають 12 агітаторів.

Слід сказати кілька слів про роботу цього агітпункту. Тільки за останні два місяці тут проведена нарада ланкових, присвячена питанню організації соціалістичного змагання. Тут встановлена дошка показників ходу соціалістичного змагання. Показники щодня оживаються. Відомості приносять самі ланкові, бригадири.

Агітатори провели ряд бесід: про значення зразкового догляду за посівами (окремо по культурах), про трирічний план розвитку громадського тваринництва; про постанову Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б) про проведення збирання вро-

жаю і заготівель сільськогосподарських продуктів та ін. В агітпункті влаштовуються виступи агіткультбригад, організуються концерти учасників художньої самодіяльності, читки художньої літератури.

Але найбільш відрадне явище в житті агітпункту — це залучення до агітаційної роботи знатних людей колгоспу — майстрів високих урожаїв. Активно провадить агітаційну роботу ланкова Марія Костенко, яка в минулому році збрала зі своєю ланкою по 31 центнеру озимої пшениці з гектара. І в цьому році ця ланка з честю виконує взяті зобов'язання. Марія Костенко агітує за високий урожай не тільки словом, але й ділом.

За прикладом агітпункту колгоспу імені Стаханова, до агітаційної роботи в польових агітпунктах залучаються кращі люди в артілях імені Леніна, «Іскра». Добре поставлена робота агітпунктів на полях колгоспів «Більшовицька Україна», «Більшовицька зірка» та ін.

Виконуючи рішення травневого Пленуму ЦК РКП(б), партійні організації колгоспів і райком партії переглянули і поповнили склад агітаторів. У 12 колгоспах, в яких немає партійних організацій, створено агітколлективи з комсомольців і безпартійних. Керують цими агітколлективами прикріплені райкомом партії товариші з районного партактиву.

З весни в нашому районі працювало 12 польових агітпунктів. Зараз, у дні збиральної, вони в усіх 52 колгоспах. Збагачені досвідом минулого року, агітпункти допомагають нам мобілізувати колгоспників на виконання постанови Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б) про проведення збирання врожаю і заготівель сільськогосподарських продуктів у 1949 році й рішень травневого Пленуму ЦК РКП(б).

Матвій СОЛОМАХА,
секретар Осипенківського райкому КП(б)У,
Запорізької області.

Колгоспному селу — електроенергію і радіо!



На фото: плакат роботи художника А. Кокорекіна, випущений видавництвом «Искусство» (Прескляше РАТАУ).

Молодым строителям

Войной дымилась небосклоны,
Текла рекой людская кровь.
За край поруганный, сожженный
Сражалась смело, недрогнуло
С врагами ленинская новь.
И мирных лет вернулось время.
В соседний век нам путь
Открыт.
Повсюду сталинское племя
Идет за счастьем в
наступление —
Держает, строит и творит.
Покая, устали не зная,
Тридцатилетний путь прошел,
От партии не отставая,
Ее ты смена боевая —
Всегда ей верный комсомол.
И ты на заводе и в забое
(Пришла желанная пора)
Герои битв — труда герои —
Дворцы, плотины снова строят
И гонят уголь нагора.
Понад Днепром — огонь сиянье,
Гул стройки слышится окрест.
Из пепла встал, как извонья
Труда и славы — Днепрогес.
Как не любить степей равнины,
Красу днепровских берегов!
Цветет родная Украина —
Край звонких песен

солнечных,
Край солнца, хлеба и садов.
Чтоб обновить и сделать краше
Лицо заводов, нив и сел,
Горит в труде отчизны нашей
Краснознаменный комсомол!
Иди вперед, отважных племя,
Навстречу трудностям любыми!
Борись, учись, живи, как Ленин,
Как Сталин, край родной любви!
Взгляни вокруг — везде творенье
Советской Родины людей.
В них — к счастью светлому
стремление,
В них — мир и жизнь. В них —
воплощение
Бессмертных ленинских идей!
Иван НИКИТИНСКИЙ.

3 ОСТАННЬОЇ ПОШТИ

Успіхи жаткарів

Швидко збирають урожай колгоспники артілі ім. Леніна. З ранку до пізнього вечора не покидають поля косарі Мендель Іван, Сардак Ілля, Киценко Іван та їх папарники комсомольці Стрюк, Артеменко і Толстіков. Збираючи хліб на зчепленні трьох лобогрійок, вони викошують по 22

—23 гектари, при завданні 15.

Стахановською роботою жнивях відзначається коваль Шокарев. По закінченні робочого дня вночі він оглядає всі лобогрійки і усуває в них найменші несправності.

В. МАЗНЮК

Попереду комбайнер Басарев

Серед комбайнерів широко розгорнулося соціалістичне змагання за успішне проведення жнив.

Значних успіхів домогся комбайнер Басарев Кіндрат. Працюючи на прямому комбайнуванні, він скошує «Комунаром» за день по 17—20 гектарів

хліба і намолочує з цієї площі по 340 і більш центнерів зерна.

Добре збирає хліб «Сталінем—6» також комбайнер Федік Нікітенко, який скошує світлою дією по 25 гектарів озимини.

І. ГРИЦАСНИК
старший механік радгоспу «Запоріжжя»

Силос — кращий корм

Практикою передових ферм доведено, що силос — незамінний корм. Його худоба охоче поїдає не лише взимку, а й влітку. З їдаючи тонну консервованих кормів, корова дає додатково 400 літрів молока. Розуміючи це, колгоспи Молочанської зооветдільниці продовжують закладку силосу. В артілі ім. Енгельса за два дні забито зеленою масою траншею на 560 центнерів. Робота виконується силами кормодобувальної ланки та працівників ферм.

Непогано проходить заготівля соковитих кормів і в артілях «Шлях Леніна», ім. Розі Люксембург та ім. Ворошилова. Зовсім інше становище в артілі ім. Андре Марті. Тут ледве-ледве спромоглися закласти силосу 45 тонн. Не приступали до консервування кормів артілі ім. 17-го партз'їзду, хоч бур'янів і різнотрав'я на їх полях немало.

М. МАНОЙЛО,
зоотехнік Молочанської зооветдільниці

Виграші по державних позиках

Десятий день В. Токмацька центральна ощадкаса провадить виплату виграшів, які припали на облігації третього тиражу двоипроцентної позики і першого тиражу Третьої Державної позики відбудови й розвитку народного господарства СРСР.

Громадянин Н. пред'явив ощадкасі стокарбованцеву об-

лігацію Третьої Державної позики відбудови й розвитку народного господарства, на яку випав виграш в сумі 10 тисяч карбованців. Чотирьом позикодержцям виплачено виграші по 5 тисяч карбованців, дванадцятьом — по 1.000.

За тиждень — з 9 по 16 липня — виграшів виплачено в сумі 113 тисяч карбованців.

Новий загін комбайнерів

Нещодавно при Молочанській школі механізації відбувся випуск механіків-комбайнерів. Вони пройшли 6-місячний курс. Інженер-механік Іван Ласкавий курсантам читав про побудову і ремонт комбайнів. Практичними заняттями керував майстер комбайнового збирання Петро Ляшенко, який за хорошу роботу в 1947 році одержав значок «Відмінний

комбайнер».

Звання механіка-комбайнера присвоєно 37 особам.

При цій же школі 15-го червня випущено комбайнерів зчеплювачів, які працюватимуть на зчепці двох комбайнів. Тепер випускники успішно збирають хліб в колгоспах Запорізької області.

В. МОРОЗ

завідуючий навчальною частиною

Де напитися води в Солодкій Балці?

Гірко дістається вода жителям Солодкої Балки. Три-чотири години витрачають вони на те, щоб принести її для пиття чи приготування страви. Іноді й за стільки часу не знайдеш. Колгоспники артілі ім. Димитрова не один раз зверталися до правління, щоб воно організувало копання колодязя. Але

т. Матвіць і останні члени — глухі до вимог населення. Проблема пиття води в Солодкій-Балці була і є нерозв'язною.

Чи довго село буде без колодязів, а колгоспники без води?

І. ДЕРЕЗА

колгоспник

Коли прибуде кінопересувка?

На протязі останнього місяця ми декілька разів звертались у відділ кінофікації, щоб у наше село надіслали кінопересувку. Минуло двадцять днів, в розпалі збиральна, а кіно так і не бачимо.

Через газету: коли ж кінець кінцем він випише кінопересувку маршрут до нашого колгоспу?

К. ЯРОШЕНКО,
Колгосп ім. Ватутіна

Цікаво запитати т. Борозенка

Редактор В. КАЛУГЕР

ПОРАДИ САДОВОДАМ

Як організувати закриті сушіння фрукти на сонці

Рясним урожаєм фрукти славиться нинішній рік. Десятки центнерів ягід, абрикосів, соковитих груш і яблук збирають в садах колгоспні садоводи. До землі гнуться гілки слив, віти винограду...

Як у хліборобів, так і в садоводів — гаряча пора. Треба зразково зібрати високий урожай фрукти, швидко і якісно засушити її на зиму.

Досі сушіння фрукти провадилося на відкритому повітрі, проти сонця. Але, як показала практика, такий спосіб малопродуктивний. До того ж, фрукта забруднюється різними сміттям та багатьма комахами. Від цього вона губить свої смакові якості.

Є можливість застосувати новий, більш продуктивний спосіб. Процес сушіння фрукти відбувається так само на сонці, але в закритому вигляді. Робиться це дуже просто. В

колгоспах, де є парникове господарство, можна використати парники. А де їх немає, будуються, так звані, сушарки. Тип таких сушарок також простий і дешевий. Парникові коробки або подібні їм ящики встановлюються на чистому місці двору, позбавленому бур'янів і сміття. Всю середину коробка, чи ящика змазують глиною з піском, щоб не було жодної щілини. Коли мазка висохне, необхідно побілити вапном.

Після цього на підставках або на прикріплених планках становляться решета і плоти з фруктою. Причому, решета і плоти слід ставити не нижче 5 сантиметрів від землі.

Верхи коробів і ящиків можна покривати парниковими рамами (в домашніх умовах колгоспників можна використати зимові віконні рами). Бажано, щоб рами були на завесах. Це дасть змогу полегшити труд при

перемішуванні фрукти та її вибранні, коли вона вже буде суха.

При доброму сонценагріванні у фрукти створюється велика кількість водяної пари. Для її витиснення необхідно мати вентиляцію. Для цього в одному кінці коробка прорізують отвір, розміром 15—10 см, з заслінкою для регулювання доступу повітря.

Щоб зберегти сонячне тепло від прохолодження поверхні скла, необхідно навколо місця, де знаходиться сушарка, збудувати вітрозакисну загороду. На це можна використати парникові мати або інший матеріал.

Як видно, цей спосіб надзвичайно простий, але вигідний. Запроваджуючи його, можна швидко і якісно сушити фрукти, захищати їх від дощів, нічної роси, від мух і різного забруднення.

П. УГЛОВ

Промартіль «Победа»